

王顺良:

## “小花生”做活“大产业”

□记者 吕泽莹 魏伟

走进滦州市雷庄顺良食品厂加工车间,空气中弥漫着花生的香味。一枚枚精挑细选的花生米,躺在传送带上,经过高温烘烤、油炸,披上了油亮的外衣。一枚花生入口,鲜香溢满齿间。公司负责人王顺良说:“滦州是中国花生之乡,我家祖辈经营花生,我们的产品现在销售到了大江南北。”

滦州市地处滦河、沙河平原冲积扇的中轴地带。据文献记载,滦州市栽培花生已有120年的历史,清光绪二年(1876年)《永平府志》载:“落花生昔无今有。”而据民间相传滦州种植花生的时间始于明代。

1986年,滦县(今滦州市)被国家确定为优质花生生产基地和花生米出口体系建设基地。1995年,农业部批准滦县为全国首批商品油料生产基地试点县。1996年,滦县被农业部特产之乡命名委员会命名为“中国花生之乡”。2014年,滦州花生(东路花生)通过国家质检总局地理标志保护产品

认证。2018年,滦州花生(东路花生)被河北省农业农村厅评为第三届河北省“二十大”农产品区域公用品牌。2019年,滦州花生特色农产品优势区被评为河北省首批55个特色农产品优势区之一。

“我们村以前很多人都做花生买卖。”王顺良说,在他儿时的记忆里,祖父、父亲和亲戚们都会在家炒制花生,然后背着口袋到外地走街串巷地叫卖。“我父亲他们都是去天津卖,咱们滦州的花生品质好,很受欢迎。”

20世纪90年代,在长辈的耳濡目染下,王顺良接过了父亲的接力棒,做起了花生生意。随着时代的发展,消费者的口味也趋于多元化,王顺良顺应市场需求,陆续开发出麻辣、孜然、老醋等口味,烹制方式也从单一的炒制,发展到现在的烘焙等。同时,他扩大生产规模,经营上也从零售向批发转变。刚开始,他循着父亲走过的路,带着产品到天津一家一家地推销。质

量好、味道佳的花生产品,赢得市场的认可,收获了一批客户。王顺良说:“以前没有什么商标意识、宣传意识,装花生的袋子上啥也没有,也找不到定制的厂子。我买了些不干胶,把家里的座机号贴在包装袋上,没想到打电话订货的人越来越多。”

如今,王顺良的花生已销往大江南北,每年销售花生食品约50万公斤。然而规模越大,王顺良在生产经营上越是如履薄冰。采购来的花生原料,虽然在产地已经过色选机的筛选,但他仍然自行购置了一套色选机进行再次筛选,保障原料的品质;他投资更换了新型的油炸锅,不仅降低生产成本,更能滤去油渣,做到一天一清理,保证产品的优良品质;食品厂设置了化验室,他不定期委托第三方对产品进行抽检,确保食品安全。王顺良说:“花生是滦州的特产,为我们带来了美好的生活,我会努力把咱们滦州的花生品牌擦得更亮。”

滦州花生,又名东路花生,以其果大皮白、籽粒饱满、含油率高、适口性好等优异的品质闻名。目前,滦州花生常年播种面积23万亩,年产花生6.5万吨,主要栽培品种为冀花系列、花育系列、白沙系列、鲁花系列等优质品种。现有“齐氏”“大昭农合”等多个商标品牌,构建了以滦县天申粮油有限公司、滦州市百信花生种植专业合作社、滦州市雷庄顺良食品厂、唐山益亨通食品有限公司等6家花生加工龙头企业为主的花生加工产业链条,花生产品销往北京、天津、山东、新疆、福建、内蒙古等地批发市场、大型超市,深受消费者欢迎。

观看更多精彩内容,请关注“老吕乡村行”抖音号

## 记者乡村行

迁西:  
呵护幼儿  
健康成长

为全面了解幼儿生长发育和健康状况,近日,迁西县白庙子镇卫生院健康体检工作队来到该镇中心幼儿园,为孩子们开展免费健康体检。

据悉,本次健康体检项目包括身高、体重、听力、龋齿、心肺听诊、血红蛋白、视力检测等。旨在让家长及时了解孩子的生长发育情况,为幼儿园保教工作的开展和膳食营养搭配提供科学指导,同时对孩子生长发育中的问题做到早发现、早干预,为幼儿健康成长保驾护航。

图为体检现场。  
记者 李雪松 通讯员 赵志鹏 王宏颖 王欣欣 摄



开平

## 解决“办证难” 跑出“加速度”

本报讯(记者徐喆 通讯员贾小婕)近日,开平区的朱秀芬老人及其家人都非常开心,困扰他们许久的烦心事终于得到了解决。原来,朱秀芬老人因瘫痪在床,出行不便而未缴纳土地出让金,无法将名下房产进行过户。开平区税务局了解情况后,迅速组织税务干部上门服务,耐心为老人讲解办理流程,请老人确认申报信息并签字,不到一天就成功办理了“土地使用证”,并将其与“房屋所有权证”合二为一成为“不动产权证”,顺利解决了办证难题。

这是近期开平区税务局解决“办证难”问题的一个缩影。据悉,为严格落实

上级“解决‘办证难’问题”的安排部署,开平区税务局结合房管中心、不动产登记中心等部门,全力攻坚、同向发力,破解“办证难”问题,提升纳税人缴费人办事便利度和体验感。

聚焦“办证难”问题,该局积极对接房地产企业,走访了辖区内16个小区,全面了解“办证难”问题基数。对于存在相关问题的小区,抽调各部门骨干组成攻坚小组,梳理问题产生原因,按照“一小区一方案、一项目一策略”的方针,明晰责任人,推动疑难问题高效解决。对于新交付小区未来需要大规模办证的情况开启契税缴纳预约通道,根据实际情况组织税务干

部前往交房现场开展契税缴纳宣传辅导,尽力缩短纳税人缴税办理时长。

根据摸排情况,该局多措并举,在原有窗口的基础上,协调区政务服务中心增设了一倍窗口,并组织抽调10名业务骨干充实到工作一线,加快审核进度,充分提高工作效率。通过简化办理流程,提供容缺办理、延时服务等措施,用心用情用力为群众办实事。目前,不动产涉税窗口共计提供延时服务16次,每次延时服务平均40分钟以上,服务纳税人缴费人50余人次。通过升级完善“绿色通道”“陪伴式办税”、提升“适老化”配置等一系列精细化服务举措,方便老年人等特殊群体办税。

聚焦“高效办成一件事”,该局联合区房管中心、不动产登记中心等相关部门开设不动产登记专区,打通数据壁垒,深化信息共享,做好办证过程中各项流程的衔接工作。对于存量住房,买卖双方可在一个窗口完成不动产登记、房管中心认定房屋信息及签署买卖合同、税务窗口缴纳契税和相关税费并出具完税证明、自助取得不动产权证等整个流程,真正实现买房办证“一件事一次办”,大大缩短办事时间,让群众少跑腿。据介绍,该不动产登记专区月均能为300余人办理相关业务。

丰润

## 根书倡廉洁 清风润心田

本报讯(牟小玲、王志成)为进一步加强新时代廉洁文化建设,强化思想引领,涵养清风正气,近日,丰润区纪委监委举办了“根书倡廉洁 清风润心田”主题活动,用根书艺术诠释廉洁之美。

根书,是根雕书法的简称,是结合根的自然美和书法线条美的一门古老艺术。根书制作讲究“三分手工七分天然”,它至少要经历选根、去皮、创作、修剪等十几道工序才能完成,具有“唯一性”,世界上没有两幅一模一样的根书作品。

丰润区纪委监委将根书艺术与清廉文化相结合,邀请根书爱好者精心创作出了50余幅紧扣“清廉”主题,寓意深刻、制作精美、具有浓厚传统艺术底蕴的廉洁文化作品,在丰润冀东抗战廉政教育基地展出,让大家从优秀传统文化中汲取智慧营养的同时,也感悟廉洁、正直、勤俭的人生道理,将“廉洁基因”厚植于心。

“根书是让枯木逢春的艺术,是让树木以另一种形态延续生命。根书制作是一件比较枯燥乏味的事情,要有坚韧的性格,持之以恒的耐心,长期坚持不懈的努

力才能完成。”活动现场,根书老师详细讲解根书的由来、创作过程和作品蕴含的生动意义,大家认真聆听,驻足观看,从中汲取精神养分,锤炼清廉品质。

“看到这些粗糙的树根变成一件件精美的作品,真的很震撼,它凝聚着创作者对于清正廉洁的深刻感悟,来这里参观,对于我来说既是艺术的美享受,也是生动的廉洁教育。”来自唐山钢铁集团的党员干部感慨地说。

“今天我来到这里参观,并且动手跟着根书老师学习根书的创作、摆放,亲身体会到了根书的独特魅力,觉得特别有意思也有意义。”活动现场,丰润区职教中心的学生正在和老师共同进行根书创作体验,体会薪火相传的工匠精神,领悟“以清为美,以廉为荣”的价值观。

据了解,近年来,丰润区纪委监委结合本地实际,不断创新方式方法,抓住地方特色文化+廉洁教育的有效融合,将廉洁文化融入当地民间艺术作品创作中,大力加强新时期廉洁文化的宣传与打造。近年来,该区不仅打造了冀东抗战廉政教

育基地,同时倾心打造了丰润“有竹人家”清廉文化品牌,并依托该品牌,突出丰润特色,组织开展了廉政诗歌朗诵、廉政诗词创作、廉洁书画作品展等丰富多彩的清

廉文化活动。通过优秀的传统特色文化育人、感化人、陶冶人、鼓舞人,在全区营造出了“宣廉、崇廉、尚廉、践廉”的良好氛围。



图为丰润区职教中心的学生参观根书展览。

农工党路北支委会

## 举办“防范校园霸凌”普法讲座

本报讯(记者孙婧 通讯员冯丽娜、白岸平)为助力提高教师法律意识和依法从教意识,促进中小学生身心健康发展,日前,农工党唐山市路北区委支委会组织法律专家走进路北区长宁道第二小学,为全体教师带来了一场以“防范校园霸凌”为主题的普法讲座。

讲座中,法律专家以《未成年人保护法》为主要法律参照文本,结合日常办理的青少年犯罪案件实例,用极其丰富的案件经验,深入浅出地向各位老师讲解了校园霸凌与日

常学生纠纷的区别、校园霸凌的概念及适用范围以及面对校园霸凌应当如何解决等实际工作中需要掌握的法律知识及应急处理技巧,帮助教师们更好地、准确地识别校园霸凌、妥善处理相关事件,进一步保障学生在校权益。

教师们一致表示,讲座将法律知识精讲与现实操作指导相结合,非常实用。今后,将把学到的知识和技巧运用到日常教学中,防范“校园霸凌”,尽己所能为孩子们营造一个安全、和谐、友爱的校园环境。

农工党开平支部

## 让孩子感受科技魅力

本报讯(记者孙婧 通讯员冯丽娜)“同学们看,这个激光雕刻非常快,一会儿的工夫就可以把你们的名字雕刻在白瓷盘上……”日前,在开平区青少年活动中心,农工党开平区支部主任马群正带领参加科技体验营的孩子们体验激光刻字的神奇。来自开平区中小学的40多名小营员参加体验。

“假期科技体验营”是农工党开

平区支部与开平区青少年活动中心联合举办的科技体验公益项目,已连续举办3期,先后有200余人次中小学生在参加活动,沉浸式深度体验科技的魅力,感知科技的力量。此次该支部将美学教育与科普体验相结合,在科技体验的同时穿插美学欣赏与教育,点燃孩子们对科技、对艺术的热情和探索精神,活动再次得到孩子及家长的一致好评。

农工党华北理工大学支委会

## 开展主题义诊

本报讯(记者孙婧 通讯员冯丽娜、刘国荣)日前,农工党华北理工大学支委会围绕“关注癫痫共病”主题,组织医疗专家党员在华北理工大学附属医院开展癫痫病主题义诊宣教活动。

据介绍,约50%的癫痫患者至少共患一种疾病,常见共病如偏头痛或头痛、脑卒中、心脏病、高血压、慢性阻塞性肺疾病等,癫痫患者共病率远高于一般人群,加大了患者诊断和治疗难度,增加致死率和死亡率。早期筛查、诊断和治疗癫痫共病可以更

好地识别病因,针对可防范的危险因素进行管理,更全面准确地进行疾病诊断和治疗,更有效地提供全面医疗服务,从而改善癫痫患者及其照料者的生活质量。

活动现场,前来咨询的患者络绎不绝。神经内科、心血管内科等科室的医疗专家们为患者提供专业的诊疗意见和用药指导,耐心地为患者答疑解惑,并从多角度对癫痫共病知识进行了科普宣教。活动发放宣传资料300余份,200余人次受益。

民革丰南支部

## 爱心助农拓销路

本报讯(记者孙婧 通讯员高秋晨)日前,民革唐山丰南支部的党员到丰南区南孙庄乡赵新庄村开展助农采购活动。

7月初,南孙庄乡赵新庄的村民们迎来了鲜桃大丰收,但由于找不到销路大家都满心焦急。民革丰南支部在得知这个情况后,通过微信群发出倡议,党员们积极响应,踊跃认购,短短几天党员们购买鲜桃达1250公斤,并且认购活动还在持续进行中。

活动中,该支部党员王宏伟捐资8000余元,并代表支部与唐山市丰南区杭泽农业农民专业合作社签订了1500公斤春雪桃的采购协议,给焦急寻找销路的村民们提前吃下了“定心丸”。

据悉,爱心助农活动作为该支部社会服务工作的亮点,已连续开展两年。全体支部党员都积极献爱心,并表示将继续把活动开展下去,为农民兄弟排忧解难,以实际行动践行民革党员的初心和使命。

南堡开发区

## 小区有了充电桩 安全绿色有保障

本报讯(记者孔祥华 通讯员孟超、高灵娜)近日,记者走进曹妃甸区南堡经济开发区金玉濠庭小区,看到正在增建电动车充电桩。前来充电的居民刘女士开心地说:“自从有了电动自行车充电桩,感觉又安全又方便啦!”

据了解,此前金玉濠庭小区电动自行车充电桩就有6个点位,82个充电插口。今年又新增4个点位,48个充电插口,以充分满足居民日渐增长的充电和绿色出行需求。

为规范住宅小区电动自行车停放和充电管理,杜绝楼道停放电动自行车、飞线充电等突出问题,预防火灾安全隐患,切实保障人民群众生命财产安全,南堡开发区2022年就将小区充电桩建设列为十大重点民生项目之一,并先行试点安装了57座充电桩。

2023年在全区具备安装条件的33个小区全部安装了充电桩,共安装车棚式电动自行车充电桩290套、充电插口3070个。该电动车充电桩采用膜结构设计,膜布材料为高分子材料PTFE,具有耐久性、防火性、抗风性与防污性的特点。另外,每个充电桩都装有摄像头,后台可远程监控,真正实现了安全、无忧、经济、便捷充电。今年上半年月均充电量增长率达70.35%。

南堡开发区负责人表示,下一步将根据各小区实地条件及居民诉求继续扩大安装范围,从源头上解决居民电动自行车充电难和不安全的问题。

## 群众财物遗失 民警连夜找回

本报讯(记者卢山 通讯员刘鹏宇)日前,市民王女士专程将一面印有“一身正气,执法为民”的锦旗送到唐山市公安局路北分局大里派出所,以表达其对民警的感激之情。

原来,6月4日20时许,大里派出所接到王女士求助称:当晚乘坐公交车时,不慎将手提包落在了候车站点,包内有用来给老伴儿做手术的5000元现金和一部平板电脑。

接到报警后,民警随即赶往现场,经过查阅相关监控视频,获取了捡到手提包的影像。尔后,在分局相关部门的协助下,民辅警连夜开展找寻工作,并于次日找到了捡到手提包的人,说明相关情况。捡到手提包的人主动归还了财物,民辅警于6月5日下午将财物交到王女士手中。“真的太感谢了,要是没有你们帮忙,我真的不知道怎么办了!有困难,找警察,这句话真的没错!”王女士激动地说。